

防汛救灾进行时·人民至上

1亿余元慈善款物助力我市防汛救灾

□记者 杨元琪

本报讯 7月25日,市慈善总会传来消息,在该会的积极协调和争取下,省慈善总会下拨我市4800万元慈善救灾款,我市两级慈善部门募集善款、物资折合现金5200万余元。截至目前,共计1亿余元慈善款物已用于各县(市、区)防汛救灾。

市慈善总会在全市范围内发出动员,号召社会各界爱心力量支援灾区一线。截至目前,市慈善总会接收善款1147万余元、捐赠物资1047万余元。针对各地受灾情况,根据市防汛抗旱指挥部的决定,这些慈善救灾款和物资已下拨分配至各县(市、区)受灾地区用于防汛救灾和恢复生产生活。

鲁山县慈善协会、汝州市慈善总会在市慈善总会指导帮助下,于7月23日在腾讯公益平台上线防汛救灾慈善项目,筹款目标分别为1000万元、2000万元。目前两地的筹款项目均已超额完成。下一步,鲁山、汝州两地慈善部门将按照计划抓好项目执行,全力帮助受灾群众战胜灾害,渡过难关。

据悉,市慈善总会从7月22日至8月10日,实行副会长轮流值班制度,全员上岗,节假日不休息,以战时状态,全力配合全市防汛救灾一线,做好慈善捐赠信息统计上报。

“救灾款的使用上要坚持‘依法依规、快进快出、精准救助’的原则,确保全部用于当地抗洪救灾工作,确保在规定时间内发放到受灾群众手中。”市慈善总会会长高德领强调,紧急拨付各县(市、区)的慈善捐赠款物要全部用于防汛救灾,灾后重建,恢复生产生活秩序等,要专款专用,不得挪用,不得转入财政账户。各级慈善组织要配合民政部门,加强对拨付的慈善捐赠款的使用监管。要定期向社会公布善款的使用信息,接受社会监督。

汝州团市委牵线搭桥
陵头镇收到
湖南捐赠的蔬菜

□记者 吕占伟

本报讯 汝州市陵头镇在暴雨中受灾较为严重,灾后重建工作亟待展开。7月25日,从汝州团市委传来消息,湖南省株洲醴陵市的湖南老农种养合作社联系汝州团市委,连夜采摘新鲜蔬菜近万斤(1斤=500克),援助陵头镇受灾群众抗击灾情。

据了解,得知陵头镇群众的受灾情况后,湖南老农种养合作社负责人瞿志刚积极伸出援手,自筹黄瓜22箱、胡萝卜50箱、白萝卜30箱、茄子820斤、冬瓜2584斤、南瓜1120斤、纯净水400箱、方便面20箱。

7月24日晚,这批连夜采摘的新鲜蔬菜和纯净水、方便面运抵汝州。收到这批物资后,汝州团市委协调陵头镇政府,并联合汝州青年志愿者协会,带领50余名青年志愿者分批分组运送至陵头镇。

价值102万元

鹰城收到浙江省妇联捐赠物资



▲7月24日上午,示范区平安广场上,志愿者在搬运救灾物资。

本报记者 燕亚男 摄

►7月24日下午,在鲁山县四棵
树乡政府院内,志愿者在发放救灾物资。

本报记者 胡耀华 摄

本报讯 7月24日上午,市妇联收到浙江省妇联捐赠的价值102万元的爱心物资,工作人员在市城乡一体化示范区平安广场紧急归集整理后,组织车辆第一时间驰援受灾严重的各县(市、区)。

当天上午7点多,示范区平安广场前停着两辆满载爱心物资的大货车,浙江省妇女儿童基金会现场驰援河南省组组长潘芝豪、组员毋宾宾、志愿者何忠文连夜护送救灾物资抵达我市,送来的有火腿肠、方便面、风油精、饮用水、调和油、胶鞋、童装、毛毯、手电筒等救灾物资,总价值102万元。

市委党校、西苑幼儿园、育才幼儿园工作人员及市民自发组成的200多人的志愿者队伍早上6点多就来到了现场。经过分组,大家有条不紊地开始卸车、搬运救灾物资。

有的志愿者自己带了运货的小推车,三五个人一起搬运装车,有的志愿者两人合伙抬起装满毛毯的大编织袋,有的一个人扛起大纸箱,还有不少志愿者带着孩子一起来搬东西,孩子们搬不动大的就搬轻的。志愿者任向东和赵海燕带着6岁多的女儿来到现场,任向东说:“我妻子在幼儿园上班,听到她说需要志愿者,我和女儿就跟着一起来了。”

18岁的董文佳高三刚毕业,马上就要上大学的他听说市妇联正在招募志愿者,二话不说就来了。虽然累出了一身汗,但是一想到这些救灾物资能帮到灾区群众,他甩甩已经发酸的胳膊,转身又去搬东西了。

来自平顶山学院外语学院和体育学院的20多名学生和老师也来到了活动现场,他们中有的刚刚结束暑期“三下乡”社会实践活动,有的在校准备考研,其中学生赵广飞、何忆晨、邱文格的家乡也受灾了,他们在担心家人的同时也报了名。外国语学院的牛乐平老师说:“我们7月23日才从郟县圈里村回到学校,一接到招募志愿者的信息,同学们立刻报了名。”

潘芝豪表示,他们基金会在得知汛情的第一时间就开展了物资捐赠行动,并押送物资赶来平顶山。“希望这次灾情早日过去,物资也能够物尽其用,浙江人民与河南人民携手同行,共渡难关。”

当天上午,市妇联举行的捐赠仪式结束后,统筹对浙江捐赠的救灾物资进行了安排分配,这些物资以最快的速度运到了汝州、鲁山、宝丰、叶县、郟县受灾最严重、群众最需要的地方。7月25日下午,各个县(市、区)传来消息,救灾物资已陆续发放

到受灾群众手中。(记者 燕亚男)

又讯“真是太感谢了。”7月24日晚10时许,在鲁山县瓦屋镇,望着眼前的防汛救灾物资,镇长武雅丽拉着鲁山县妇联主席段雪枫的手激动地说。当天,由浙江省妇联捐赠的四车价值30多万元的防汛救灾物资在鲁山县妇联帮助下被分别送往该县库区乡、下汤镇、团城乡、四棵树乡、熊背乡、赵村镇、尧山镇、土门办事处、瓦屋镇、观音寺乡、董周乡、仓头乡等。

7月24日早晨,段雪枫带领单位工作人员赶往市区平安广场,将浙江捐赠的救灾物资运往山区乡镇。

山路难走,遭遇洪水后又有多处塌方。为了将物资尽快送到受灾群众手中,段雪枫和同志们一直忙到夜里11点多,终于将物资一一送到山区的12个乡镇(办事处)。

“真是雪中送炭,你们真是辛苦了。”当晚11时许,在观音寺乡政府,搬下捐赠的物资,乡长张学峰对段雪枫说。

“山区灾情大,哪怕苦点累点,务必及时送到。”7月25日零时许,在返回的路上,段雪枫拖着疲惫的身子说。(记者 胡耀华)